

105 學年度 戲曲音樂學系大事記

日期	事件	備註
105/08/06~105/08/07	本校辦理105年度「暑期教師傳統表演藝術增能工作坊」計畫(第二梯次)，由京劇團協助京劇表演組授課、戲曲音樂學系協助戲曲音樂組授課及民俗技藝學系協助民俗技藝組授課。	
105/08/09	客家戲學系與戲曲音樂學系應明華園之邀，赴糖廊文化園區B倉藝文倉庫參加「第11屆羅馬尼亞加拉茨國際民俗藝術節」行前記者會，張校長瑞濱應邀與會。	
105/08/09~105/08/28	本校獲邀參加「第57屆法國蒙特雷若國際民俗藝術節」及「第18屆屈岡國際民俗藝術節」，由王主任秘書學彥帶領戲曲音樂學系及歌仔戲學系赴法國參與演出，讓傳統戲曲藝術推向國際。	
105/08/17~105/08/31	本校配合凌華教育基金會主辦「德藝文化交流」活動，由京劇學系、民俗技藝學系及戲曲音樂學系等多位同學組成參訪團，由馬組長薇茜率領至德國進行為期10多天的交流演出，獲得當地媒體報紙報導。	
105/08/26	本校舉辦105學年度第1學期期初教學研討會暨導師會議，由張校長瑞濱親自頒獎表揚104學年度的優良導師，分別是京劇學系井玉玲老師、民俗技藝學系劉光漢老師、戲曲音樂學系洪碩韓老師、歌仔戲學系袁福倡老師等4位老師。此外，也邀請各系的老師分享與交流帶班經驗。	
105/08/26	本校應台北市小英之友會邀請，由張校長瑞濱率領歌仔戲學系及戲曲音樂系師生，於台北市典華酒店演出《華堂獻壽》。	
105/09/08	本校應台灣電力公司總處職工福利會音樂欣賞社之邀請，由張校長瑞濱率領綜藝團及歌仔戲學系參加「台電總處藝術環境改造工程竣工後展演活動」，赴台北市台電大樓演出。	
105/09/10	本校為慶祝中秋節辦理「碧湖豐秋祭」，邀請內湖區湖濱里辦公室共同主辦此次敦親睦鄰活動，第一齣戲為京劇團演出《三打白骨精》，展現京劇紮實武功技巧；第二齣戲由歌仔戲學系同學演出《夜逃》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏，深情款款；第三齣由綜藝團表演特技《原味風情》。	

105/09/25	本校於中正堂舉辦105學年度第1學期親師座談，上午為親子教育講座，邀請莊明勳講師為家長主講「賞識孩子適性發展」；下午為親師座談會，由張校長瑞濱及各處室主管報告學校業務，最後由導師與家長進行座談，討論學生的學習情形。	
105/09/26	本校木柵校區圖書館辦理大四丙班圖書館利用教育課程，內容包括館藏查詢與調閱、推薦好書、本校電子書及電子資源整合管理系統使用說明、北區技專校院教學資源中心圖書資源共享聯盟「代借代還」、「二手教科書服務」等服務介紹。	
105/09/26	戲曲音樂學系協助105年國慶演出音樂錄音。	
105/09/29	京劇學系執行華菁計畫成果匯報，演出劇目：王佩宣《白門樓》、李家德《蜈蚣嶺》、余季柔《打韓昌》，於內湖校區中正堂演出，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/10/12	本校舉辦「105學年度技職教師入班職業經驗分享」，由各系邀請系上的專業術科教師入國一班分享在職場上的工作經驗，對於讓學生認識專業科目的工作領域非常有幫助。	
105/10/18~105/10/20	戲曲音樂學系執行教育部補助專案計畫「戲曲傳承美感提升巡演計畫」，赴金門縣烈嶼國中、金湖國小、中正國小三所學校巡演並推廣招生。	
105/10/22	戲曲音樂學系應邀參加警察專科學校校慶開幕式音樂會表演。	
105/10/24	歌仔戲學系應邀參加臺灣戲曲中心「承·功—新秀舞台」拍攝。	
105/10/31	本校應邀參加台北府城隍廟廟慶演出，由張校長瑞濱率領馬組長薇茜、常組長志環、劉主任大鵬及彭書相老師與會，演出節目有民俗技藝學系的雜技表演、戲曲音樂學系的鑼鼓樂及合奏演出，城隍廟並致贈本校優惠獎學金，鼓勵學生努力向學。	
105/11/04	京劇學系於內湖校區中正堂舉行高中部實習演出，演出劇目《遇太后》、《打龍袍》、《戰樊城》、《長亭會》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/11/06	本校應忠順社區之邀請，參加105年度大型藝文活動-文山藝術季草地音樂會，於恆光國小演出。	
105/11/09	本校於國際會議廳舉辦「105學年度第1學期職場達人講座」，邀請客家戲學系陳芝后老師分享他的職場經驗與工作價值觀，帶領國三學生思考未來的職	

	涯方向。	
105/11/09	北京市優秀青少年藝術團應張校長瑞濱邀請，蒞校參訪交流(文化部及教師8人，學生37人)，由歌仔戲學系陳主任孟亮主講「當代臺灣戲曲的現況與發展」外，並安排歌仔戲學系、戲曲音樂學系及京劇學系學生參與交流座談，藉由兩岸青年學生交流，開拓學生們的視野，吸取不同學習經驗。	
105/11/10	本校透過台北崑曲研習社的安排，日本宮崎縣民謠協會再度來校，與戲曲音樂學系高三丙班同學，分別進行半小時展演交流。	
105/11/10	客家戲學系大學部學生於木柵校區彩演教室實習演出《三岔口》、《上山採茶》、《打青龍》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/11/12	張校長瑞濱率領京劇團於國父紀念館演出《戲說孫中山》，戲曲音樂學系學生亦參與演奏。	
105/11/14-105/11/16	客家戲學系執行105年度戲曲傳承美感提昇巡演，由張宇喬老師、蔡晏榕老師帶領高三己班至南投北山國小、福龜國小演出《鬧龍宮》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/11/16	本校於木柵校區演藝中心舉辦「與校長有約座談會」，張校長瑞濱率領行政單位主管與學院部同學面對面溝通，瞭解學校在軟硬體方面需要改善的地方，以便讓學校未來能有更良好的學習環境。	
105/11/16	京劇學系於內湖校區中正堂舉行高中部實習演出，演出劇目《白水灘》、《刺王遼》、《陸文龍》、《樊江關》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/11/16	民俗技藝學系及戲曲音樂學系應台北市警察局內湖分局之邀請，參與台北市各分局及警察局同仁生日餐會，赴國賓飯店演出。	
105/11/18	客家戲學系高職部在內湖校區中興堂實習演出《魚躍龍門》、《石秀探莊》、《龍門客棧》、《兩將軍》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/11/21、 105/11/22	京劇學系與財團法人孟小冬女士獎學金基金會聯合舉辦「京獎大賽」高中部、國中及學院部初賽，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/11/23	本校辦理國二職業試探課程，由各班導師帶隊前往新北市開明高職進行參訪，學生分成四班，分別參與資訊科、汽修科、餐飲科與美容美髮科的課程，透過觀摩與實際操作，有效增進學生對各類職涯的	

	體驗與認識。	
105/11/23	通識中心與京劇學系、戲曲音樂學系聯合舉辦敦親睦鄰活動，赴台北市社會局老人自費安養中心演出《望江亭》、《太真外傳》、《賣水》、《霸王別姬》、《香妃》，本次演出純係服務性質，除嘉惠鄰里同時也讓同學體會敬老尊賢及敦親睦鄰。	
105/11/25	中國新聞社路梅記者駐台特別來校專訪張校長瑞濱，並將製作本校六學系、三團介紹及本校歷年相關兩岸交流之專題報導。	
105/11/25	京劇學系於內湖校區中正堂舉行高中部實習演出，演出劇目《嘉興府》、《斷橋》、《虹橋贈珠》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/12/01	客家戲學系大學部於木柵校區彩演教室實習演出《上山採茶》、《打青龍》、《擋馬》、《竹林記》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/12/02	歌仔戲學系於內湖校區中正堂舉行金獎初賽，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/12/07	京劇學系於內湖校區中正堂舉行高中部實習演出，演出劇目《武家坡/別窯》、《遊湖》、《石秀探莊》、《紅桃山》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/12/09	客家戲學系高職部於內湖校區中興堂實習演出《佳夢關》上、《石秀探莊》、《掛畫選郎》、《兩將軍》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/12/09	本校於中興堂舉行研華文教基金會「華菁苗尖計畫」成果決賽。	
105/12/10	本校參加高雄中華藝校舉辦之秋季展演暨升學博覽會，由民俗技藝及戲曲音樂學系學生參加招生宣傳及演出。	
105/12/12	京劇學系與財團法人孟小冬女士獎學金基金會聯合舉辦「金獎大賽」，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/12/16	京劇學系於內湖校區中正堂舉行高中部實習演出，演出劇目《戰馬超》、《遇太后》、《打龍袍》、《打青龍》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	
105/12/23	本校應臺北市立文山特殊教育學校之邀請，參加「105學年度耶誕望年會活動」，由黃一峰主任帶領大一甲、大一乙、大一丙、大一丁及大一己班同學共同參與。	

105/12/28	本校於嘯雲樓3樓大視聽教室舉辦「105學年度第1學期性別平等教育講座」，由王光中組長主持，邀請張純吉心理師為高一學生演講，讓學生更了解多元性別，認識、尊重並接納不同的個體。	
105/12/29、 105/12/30	客家戲學系大學部學生於木柵校區學藝樓小舞台實習演出《桃花過渡》、《問卜》、《糶酒》、《棋盤山》，次日於內湖校區中興堂實習演出《佳夢關》下、《掛畫選郎》、《戰馬超》，由戲曲音樂學系擔任文武場樂器演奏。	